
Ντοκουμέντο: Η Αντιόχεια ποτέ δε συμφώνησε να γίνει η Αγία Σύνοδος! 
Κυριακή, 19 Ιουνίου 2016 

Γράφει ο Αιμίλιος Πολυγένης 

Πολύς θόρυβος έχει γίνει για την απουσία του Πατριαρχείου Αντιοχείας από την Αγία και Μεγάλη 
Σύνοδο. 

Η απουσία αυτή, προκάλεσε και την απουσία του Πατριαρχείου Μόσχας το οποίο, επέμενε ότι 
«ακόμη και ένας να λείπει πρέπει η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος να αναβληθεί»! 

Στο Οικουμενικό Πατριαρχείο επιμένουν: εφόσον όλοι συνυπέγραψαν για την πραγματοποίηση 
της Αγίας Συνόδου, έπρεπε να προσέλθουν και τώρα είναι έκθετοι. 

Χαρακτηριστικά εκπρόσωπος του Πατριαρχείου σε πρόσφατη συνέντευξή του, δήλωσε ότι και οι 
14 Εκκλησίες είχαν υπογράψει! 

Είχαν πράγματι υπογράψει όλες; Η Romfea.gr αποκαλύπτει: ΟΧΙ, δεν είχαν υπογράψει! 
Το Πατριαρχείο Αντιοχείας από την πρώτη στιγμή είχε τις επιφυλάξεις του! 
Ζητούσε να διευθετηθεί πρώτα ο Κανονισμός λειτουργίας της Συνόδου και η διαφορά με το 

Πατριαρχείο Ιεροσολύμων για το Κατάρ και μετά, χωρίς διαφορές με την αδελφή Εκκλησία των 
Ιεροσολύμων, να μετείχαν στη Σύνοδο της Κρήτης. 

«Ποτέ δεν υπογράψαμε ότι θα μετέχουμε. Ζητήσαμε να τακτοποιηθούν οι διαφορές μας και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο μας είπε να ξεκινούσαμε διάλογο μετά την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο, κάτι που 
δε μπορούσαμε να συμφωνήσουμε.. Άρα όπως βλέπετε δεν υπήρξε ποτέ ομοφωνία, όποτε για πια 
ενότητα μιλάει ο Παναγιώτατος»; δήλωσε στη Romfea.gr εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας. 

Στη φωτογραφία (του εγγράφου) που δημοσιεύει σήμερα η Romfea.gr είναι ξεκάθαρο: ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης μέσω του Εκπροσώπου του, τον Ιανουάριο στη Γενεύη ποτέ δε 
συμφώνησε ότι θα συμμετέχει η Εκκλησία του στην Μεγάλη Σύνοδο. 

Κι αυτή η απουσία έφερε και την απουσία των Ρώσων, όπως είχαν προειδοποιήσει, με 
αποτέλεσμα αυτή η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος, δυστυχώς, να έχει ηχηρές απουσίες. 

Επίσης για δικούς τους λόγους, απουσιάζουν το Πατριαρχείο Γεωργίας και το Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας. 
http://www.romfea.gr/epikairotita-xronika/8929-ntokoumento-i-antioxeia-pote-de-sumfonise-na-ginei-i-agia-sunodos 

 
 




